
Bilimin ışığında, etik değerlerin rehberliğinde geçen yarım asra ramak kala; Türkiye’de infeksiyon biliminin kalesi olan KLİMİK, 40. yılını 
kutlamanın gururunu yaşıyor. Elinizdeki bu gazete , 40 yıllık köklü bir mirasın bilimsel bir şölene dönüştüğü kongremizin nabzını tutuyor; 
kongre ile ilgili en güncel haberleri, akademik birikimi ve bu büyük buluşmanın unutulmaz anlarını sayfalarına taşıyor.

“KLİMİK sizin için ne ifade ediyor?”

RÖPORTAJ

KLİMİK Derneği, benim için yalnızca bir 
meslek örgütü değil, mesleki kimliğimi 
şekillendiren bir dernek oldu.
Bütün kurullarında çalıştım, iki dönem 
yönetim kurulu üyeliği yaptım. O sırada 
Ankara Tıp Fakültesi’nin hocasıydım.
Daha sonra İHKMEYK‘in çeşitli kısımların-
da; eğitim ve sınav komisyonlarında yıl-
larca çalıştım. Kurslar düzenledik, eğiticil-
erinin eğitimleri için sınav öncesi hazırlık 
kurslarımız oldu. Çok keyifle geçti, yorucu 

geçti. O yıllarda düzenlediğimiz kurslar ve eğitici eğitimleri, bugün geldiğimiz noktada 
standartların oluşmasına önemli katkı sağladı.
Bugün KLİMİK Kongresi’nin alanındaki pek çok toplantıya kıyasla yüksek bir bilimsel 
standarda sahip olduğunu görmek benim için ayrı bir gurur kaynağı. Çalışma gruplarının 
ve özellikle gençlere yönelik yapılanmaların aktifliği, derneğin geleceği açısından son 
derece umut verici.
Ben artık yaşım nedeniyle çok aktif olarak katılmasam da hep izlemedeyim. Çalışma gru-
plarımızın faaliyetleri gayet güzel gidiyor. Gençlere yönelik gruplar gayet güzel gidiyor.
Bu arada da tabii diğer derneklerle bir takım mücadelelerimiz oldu. Danıştay’da hâkimler-
in kapısında bekledik:)
KLİMİK derneği kurulurken bazı haklarımız yoktu. Bu hakları almak için bizler çok 
uğraştık,  çok mücadele ettik. Özellikle hukuksal zeminde ‘’İnfeksiyon Hastalıkları ve 
Klinik Mikrobiyoloji’’ ismini alabilmek için çok mücadele verdik.
Benim için KLİMİK Derneği mesleki hayatımda çok emek verdiğim bir dernek oldu. İnsan 
emek verdiği şeyleri sever ya ben de o nedenle KLİMİK Derneği’ni çok seviyorum çok 
faydalı işler yaptığımıza inanıyorum. Kongresinin bile diğer pek çok kongrelere göre belli 
bir bilimsel kalitesinin olduğunu görüyorum.
Çünkü KLİMİK Derneği’ni bu hale getiren birkaç kişiden birisiyim, çok emeğimiz var. Siz 
de gençler olarak daha iyi yerlere götüreceksiniz, inanıyorum. 

Prof. Dr. Ayşe Willke Topçu 

Prof. Dr. Birsen Mutlu
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26. TÜRK KLİNİK MİKROBİYOLOJİ VE İNFEKSİYON HASTALIKLARI KONGRESİ

Değerli İnfeksiyon Hastalıkları ve Klinik 
Mikrobiyoloji Kongre katılımcıları,
Yirmi altıncısını yapmakta olduğumuz kon-
gremizde, 42 meslek yılının 37 yılını bu 
camiaya veren emekli bir hoca olarak yer 
almaktan çok mutlu oldum. Başta Kongre 
Yönetim Kurulu’na, KLİMİK Derneği Yöne-
tim Kurulu’na ve alanımızda bayrağımızı 
devralacak AGUH grubuna sonsuz teşek-
kürlerimi sunarım.
KLİMİK benim için uzmanlığımın temel 

taşlarındandır. Ben de bu derneğin ilk üyeleri arasında yer almaktaydım. Asistanlığa S.B. 
Haseki E.A. Hastanesi’nde başladığımda, Çapa Tıp Fakültesi’ndeki küçük amfideki ilk 
multidisipliner toplantılarına katılır, kıdemli hocalarımızdan laboratuvar ve klinik deney-
imlerini dinler, çok özenir, “biz de onlar gibi olabilsek” derdik. O küçük grup yıllar içinde 
büyüdü ve Türkiye’nin en önemli meslek derneği oldu.
Yıllar geçtikçe hepimiz değişik görevler ve derecelerle tüm yurda dağıldık; ancak eğitim 
döneminde edindiğimiz prensipler çoğunlukla değişmedi. Çeşitli etkinliklerde görüşmek-
ten, gençlerimizle tanışmaktan büyük mutluluk duyuyoruz.
KLİMİK bize kongreler, kurslar ve çalışma gruplarıyla yıllarca eğitimimize katkı sağladı. Ben 
de Erişkin Bağışıklama Grubu’nda çok güzel çalışmalara, toplantılara katkı sağladım. Reh-
berler hazırladık. Bu çalışmalarda KLİMİK’ten büyük destek aldık, alıyoruz.
Derneğimiz, eğitimde akreditasyona önem vererek ulusal düzeyde eğitimde yeterlilik ver-
ilmesi sürecini başlattı. Benim de yönetiminde bulunduğum İHMYK ile Türkiye’de ikinci 
olarak Kocaeli Üniversitesi Tıp Fakültesi İnfeksiyon Hastalıkları ve Klinik Mikrobiyoloji 
Kliniği’ne eğitimde yeterlilik sertifikası verildi. Bu başarıdan dolayı büyük bir gurur duyduk.
Uzmanlık alanımızda özlük haklarımızın ve derneğimizin çalışmalarının korunması için mü-
cadeleler verildi. Bu yıllarda bu yolda emeği geçenlere çok teşekkür ederiz.
Sonuç olarak; KLİMİK, meslek dalımızın ilk derneği olarak bizi mükemmel temsil eden, 
bilimsel olarak ileriye taşıyan, Atatürk ilkelerini savunan ve her zaman desteğini arzu et-
tiğimiz, çalışmaktan onur duyduğumuz bir çınarımızdır.
Birlikte nice başarılı 40. yıllara ulaşmamızı dilerim.

KLİMİK’ten 
40. Yıl Mesajı: 
Dayanışma ve 
Yenilikçilik
KLİMİK Kongresi’nin açılışında konuşan 
Kongre Başkanı Prof. Dr. Ş. Barçın Öztürk, 
derneğin 40. kuruluş yıl dönümünde bilim-
sel kararlılık, dayanışma ve yenilikçilik me-
sajları verdi.
Konuşmasına KLİMİK Derneği’nin 40 
yıllık köklü geçmişine vurgu yaparak 
başlayan kongre başkanı, uzmanlık alanının 
COVID-19 pandemisi sonrası antimikrobi-
yal direnç, aşı karşıtlığı ve küresel ısınmanın 
getirdiği yeni infeksiyon riskleri gibi çok 
sayıda cephede mücadele ettiğini belirtti. 
Bilimin ışığında yürüme kararlılığının altı çi-
zilirken, ulusal kongrelerin bu mücadelenin 
en önemli platformu olduğu ifade edildi.
Bilimsel programın zenginliğine dikkat 
çekilen konuşmada; bu yıl gerçekleştirilen 
"İyi Klinik Uygulamalar", "DAS" ve "Ölçme 
Değerlendirme" gibi kritik kursların eğitim 
süreçlerine katkısı vurgulandı. Ayrıca kon-
grede bu yıl ilk kez hayata geçirilen “Kanıt 
Avcıları” oturumları ve interaktif “KLİMİK 
TABU” gibi yenilikçi yaklaşımlarla hem aka-
demik derinliğin hem de sosyal etkileşimin 
hedeflendiği paylaşıldı. Azerbaycan İnfek-
siyon Hastalıkları ve Klinik Mikrobiyoloji 
Cemiyeti ile yapılan iş birliğinin, bölgesel 
tecrübe paylaşımı açısından taşıdığı önem 
hatırlatıldı.
Genç araştırmacıların desteklenmesinin 
derneğin öncelikleri arasında yer aldığı 
belirtilerek; 165 sözel, 361 poster bildiri ile 
rekor sayılabilecek bir katılım sağlandığı 
ve 150’den fazla meslektaşa burs imkanı 
sunulduğu müjdelendi. Konuşma, 40. yıl 
heyecanının mesleki dayanışma ve bilimsel 
üretimle taçlandırılması dileğiyle nokta-
landı.

26. KLİMİK Kongresi’nin açılışında konuşan 
KLİMİK Derneği Yönetim Kurulu Başkanı 
Prof. Dr. Gökhan Aygün, hem derneğin 
geçmişine hem de gelecekteki öncelikler-
ine dair mesajlar verdi.
Bu sene 40. Yılını dolduran KLİMİK 
Derneği’nin bağımsız bir bilim kuruluşu 
olduğunu vurgulayarak başladı. Derneğin 
bugüne kadar bu bağımsız yapısını ko-
ruduğunu belirten Aygün, bundan sonra da 
aynı çizgide devam edeceklerini söyledi.
Konuşmada meslektaşların çalışma koşul-
ları ve hakları da önemli başlıklardan biriy-
di. Bu amaçla kurulan Özlük Hakları Komi-
syonu’nun, infeksiyon hastalıkları ve klinik 
mikrobiyoloji uzmanlarının haklarını ko-
rumak ve sorunlarına çözüm üretmek için 
çalışacağı ifade edildi.
Günümüzde yaşadığımız en büyük so-
runlardan birinin antimikrobiyal direnç 
olduğunu vurgularken, infeksiyon kon-
trolünün de giderek daha fazla önem ka-
zandığını söyledi. Önümüzdeki dönemde 
bilimsel çalışmaların özellikle bu alanlarda 
yoğunlaşması gerektiğini belirten Aygün, 
Türkiye’den çıkan çalışmaların uluslararası 
alanda daha görünür olmasının önemine de 
dikkat çekti.
KLİMİK Derneği’nin resmi açılışı haziran 
ayında olması sebebiyle, bu konuda özel 
bir program planlandığını  belirtilirken, 
derneğin geçmişini kayıt altına alacak ve 
kalıcı bir miras niteliği taşıyacak bir yayın 
çalışmasının da hazırlandığı paylaşıldı.

KLİMİK, Bağımsız 
Bilim Çizgisinden 
Taviz Vermeyecek

Prof. Dr. Souha Kanj, “Yeni Ufuklar Kon-
feransı” kapsamında yaptığı sunumda, an-
timikrobiyal direncin (AMR) artık yerel bir 
sorun olmaktan çıkıp küresel bir sağlık 
güvenliği tehdidine dönüştüğünü vurgu-
ladı. Dünya Sağlık Örgütü’nün eylem plan-
ları ve “Tek Sağlık” yaklaşımının önemine 
değinen Kanj; dirençle mücadelenin yal-
nızca sağlık sistemlerini değil, veterinerlik, 
çevre ve politika yapıcıları da kapsayan çok 
sektörlü bir zemine oturması gerektiğini 
belirtti. Özellikle savaşlar, çatışmalar ve göç 
hareketlerinin infeksiyon kontrol süreçler-
ini aksatarak yeni direnç mekanizmalarının 
yayılımını hızlandırdığına dair çarpıcı 
uyarılarda bulundu.
Mücadelenin toplumsal ve bilimsel boyut-
larını da ele alan Kanj, halk sağlığı farkın-
dalığını artırmak için sosyal medyanın ve 
yaratıcı bilim iletişiminin gücünden yarar-
lanılması gerektiğini ifade etti. Araştırma 
ayağında ise özellikle düşük ve orta gelirli 
ülkelerin dahil olduğu sürveyans çalışma-
larına ve klinik araştırmalara olan ihtiyaca 
dikkat çekti. Kaliteli antimikrobiyallere ve 
tanısal testlere erişimin küresel sağlık için 
kritik olduğunu hatırlatan Prof. Dr. Kanj, 
konuşmasını katılımcıları 2026 yılında Fil-
ipinler’de düzenlenecek olan Uluslararası 
Antimikrobiyal Kemoterapi Kongresi’ne 
(ICC) davet ederek ve küresel iş birliği 
çağrısı yaparak noktaladı.

Yeni Ufuklar 
Konferansı

Dezenfeksiyon, Antisepsi ve Sterilizasyon 
(DAS) Derneği’nin değerli katkılarıyla DAS 
kursu düzenlendi. Program kapsamında, 
özellikle İnfeksiyon Hastalıkları ve Klinik 
Mikrobiyoloji uzmanlarının günlük mesleki 
pratiklerinde sıkça karşılaştıkları karmaşık 
sorulara güncel bilimsel veriler ışığında 
yanıtlar arandı. Eğitimlerde, merkezi ster-
ilizasyon ünitelerinin (MSÜ) uluslararası 
standartlara uygun fiziki koşulları ve oper-
asyonel işleyişi üzerinde durulurken; mod-
ern sterilizasyon ve dezenfeksiyon yön-
temleri tüm ayrıntılarıyla masaya yatırıldı. 
Katılımcılar, özellikle cerrahi aletlerin 
korunması ve dekontaminasyonu ile te-
knolojik açıdan hassas bir süreç gerek-
tiren endoskopların dezenfeksiyonu üzer-
ine gerçekleştirilen oturumlara yoğun ilgi 
gösterdi.

DAS Eğitim Kursu

İyi Klinik Uygulamalar kursunda, bir 
araştırmanın fikir aşamasından saha uygu-
lamasına kadar olan tüm kritik basamaklar 
kapsamlı bir şekilde ele alındı. Tasarım ve 
metodoloji ilkelerinden araştırmacı sorum-
luluklarına, ulusal ve uluslararası mevzuat-
tan etik kurul süreçlerine kadar geniş bir 
perspektif sunulurken; düzenlenen in-
teraktif atölye çalışmasıyla katılımcıların 
sürece aktif katılımı sağlandı. Oturumda, 
iyi klinik uygulamaların yalnızca teorik bir 
gereklilik değil; hasta güvenliği ve bilimsel 
güvenilirliğin temel taşı olduğu bir kez daha 
vurgulandı.

İyi Klinik 
Uygulamalar Kursu

Olgularla Antibiyotik Duyarlılık Testlerinin 
Yorumlanması Kursu, laboratuvar verileri-
nin günlük klinik pratikle entegrasyonuna 
dair hayati ipuçları sundu. Gerçek olgu 
sunumları üzerinden ilerleyen oturumda, 
özellikle kolistin duyarlılık testlerinde disk 
difüzyon yönteminin güvenilir olmadığı ve 
rutin uygulamada sıvı mikrodilüsyon yön-
teminin tercih edilmesi gerektiği önemle 
vurgulandı. Acinetobacter baumannii ve 
Pseudomonas aeruginosa gibi zorlu patojen-
lerin tedavisinde MIC değerlerinin stratejik 
önemi tartışılırken; seftolozan-tazobaktam 
ve sefiderokol gibi yeni tedavi seçenekleri 
ile florokinolon duyarlılıklarının her ajan 
için ayrı değerlendirilmesi gerektiği hatır-
latıldı.
Gram-pozitif bakterilere ayrılan bölümde 
ise S. aureus’ta metisilin direnci saptan-
masında sefoksitin testinin güvenilirliği, 
klindamisin direnci için D-testinin kritik 
rolü ve glikopeptid duyarlılığındaki “heter-
orezistans” riskine dikkat çekildi. EUCAST 
yorum kriterleri ve menenjit gibi özel klinik 
tablolarda değişen eşik değerlerin de ele 
alındığı oturumda, laboratuvar sonucunun 
tek başına yeterli olmadığı mesajı veril-
di. Oturumun temel çıktısı; doğru tedavi 
kararı için test yönteminin, mikroorganiz-
ma türünün ve hastanın klinik tablosunun 
bütüncül bir bakış açısıyla harmanlanması 
gerektiği oldu.

Antibiyotik 
Duyarlılık Testleri

SALON B- 1 MAYIS CUMA, 11:45-13:00

Viral Hepatitlerde Klinik 
İkilemler: Olgularla 
İnteraktif Yaklaşım

Makalenizin ‘kabul’ alması için editör ma-
sasında neler yaşandığını merak ediyor 
musunuz? Alanında prestijli dergilerin 
editörleri, bilimsel çalışmalarınızı yayına 
dönüştürme sürecindeki altın kuralları ve 
hakem sürecinin püf noktalarını ilk ağızdan 
paylaşıyor.

SALON A- 1 MAYIS CUMA,  14:45-16:00

Viral hepatit yönetiminde klinik pratiği zor-
layan ‘gri alanlar’, gerçek olgular eşliğinde 
ve interaktif bir atmosferde tartışmaya 
açılıyor. HBV tedavisinin ne zaman son-
landırılacağından HCV’de kür sonrası 
kanser riskine kadar en kritik sorular, Viral 
Hepatit Çalışma Grubu’nun bu özel oturu-
munda yanıt buluyor.

Bildirimi Zorunlu 
Hastalıklar
SALON C- 1 MAYIS CUMA,  14:45-16:00

Klinik bir görevden hukuki bir sorumlu-
luğa: bildirimi zorunlu hastalıklarda ilk 
temastan resmi sürece kadar tüm aşama-
lar bu oturumda mercek altına alınıyor. 
Güncel hastalık listeleri ve bildirim süre-
cinde sık yapılan hataların yasal sonuçları, 
hekimler için hayati bir rehber niteliğinde 
sunuluyor.

Seçilmiş Makalelerle 
İnfeksiyon Hastalıkları ve 
Klinik Mikrobiyoloji’de Son 
Bir Yıl

365 günün bilimsel özeti tek bir oturumda! 
İnfeksiyon hastalıkları, klinik mikrobiyo-
loji ve infeksiyon kontrolü alanlarında son 
bir yıla damga vuran en önemli makaleler 
ve literatürü değiştiren gelişmeler, uzman-
ların seçkisiyle katılımcılara sunuluyor.

SALON C- 1 MAYIS CUMA,  17:00-18:15
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ESCMID Yorgunu mu, Gizli 
Görevde Bir ‘Casus’ mu? Güle 
Çınar’ın Metrodaki Gizemli 
Gülümsemesi! 
İnanılmaz bir ‘asparagaste’ iddiası! KLİMİK’in se-
vilen Genel Sekreteri Doç. Dr. Güle Çınar, ESCMID 
Kongre Merkezi’nden ‘kaçarken’ objektiflerimize 
yakalandı. Ancak Çınar’ın bu zafer dolu gülümse-
mesinin altında, aslında kongreden ‘çok gizli an-
timikrobiyal direnç verilerini’ metro aracılığıyla 
dışarı sızdırmanın sevinci yattığı söyleniyor.
Lanyardını bile çıkarmayı unutan hocamızın,met-
ro kapısı önündeki kalabalığı ‘damlacık izolasyonu 
kurallarına’ göre puanladığı konuşuluyor. Çantası 
ise ‘besiyerleri’ ile dolu iddiası var! Bilim dünyası 
bu ‘casusluk’ hikayesini heyecanla takip ediyor.
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